

强军十载 挺进深蓝

——写给在强军目标指引下奋进的人民海军

4月的青岛,再次见证人民海军的自信与成长。导弹驱逐舰开封舰、导弹护卫舰大庆舰、综合补给舰可可西里湖舰、综合援潜救生船洪泽湖船位列青岛的3号码头,悬挂满旗供市民参观。

1949年4月,人民海军从江苏泰州白马庙启航,当年的舢板小船逐渐发展成今天的巨舰。

进入新时代,在习近平强军思想指引下,人民海军全面建设不断提质增效,从近海近岸挺进远海深蓝。

4月23日是人民海军成立纪念日,也成为人们关注海洋、爱我海疆,接受国防教育的重要日子。

练就能战胜战底气

站在安阳舰的后甲板,鱼雷兵李阳举起望远镜。镜头里,那是祖国宝岛台湾。遥看岛上中央山脉、峰峦叠嶂,海岸线清晰可见。

2022年8月,人民海军舰艇首次环绕台湾岛开展联合海空演训,向世界宣示——我军完全有信心有能力维护祖国统一、捍卫国家主权和领土完整。

党的十八大以来,海军部队大抓实战化练兵,构建完善新型军事训练体系,全面提升实战化训练水平,加快推进由近海防御型向远海防卫型转变,战略威慑与反击、海上机动作战、海上联合作战、综合防御作战和综合保障能力稳步提高。

能战胜战,从容应对来自海上的威胁,是中国海军的底气实力。那天凌晨,执行战备远航任务的372潜艇突遇“水下断崖”重大险情,急速下降。危难之际,3名当更战士依靠平时练就的娴熟技能,不到2分钟就关闭40多个阀门,关停14种电气设备。全艇官兵3分钟内一共执行了30多个口令、完成500多个动作,驾驭潜艇成功脱险,创造了我国乃至世界潜艇史上的奇迹。

若没有平日的千锤百炼,哪有危难时刻的临阵不乱转危为安。海军部队始终坚持把备战打仗作为第一要务,紧盯科技之变、战争之变、对手之变,大力推进战训耦合、体系练兵、科技练兵,加快推进军事训练转型升级,全面提高海上威慑和实战能力。

如今,在祖国万里海疆,人民海军的军舰、战机的昼夜巡航警戒,在一线对峙、大风大浪中练战法、练攻防。人民海军舰艇出岛链训练已成常态,航母编队体系化训练持续推进,海军舰机定期砺兵大洋。

欲临敌而有功,宜闲习之在素。今年初春,历时30天、航程9000余海里,我国自主研制的首艘两栖攻击舰海南舰随编队赴南海、西太平洋等海域,圆满完成远海联合训练任务。

就在4月上旬,山东舰航母编队赴西太平洋开展实战化演训,舰载机多次起降进行舰机协同、对海突击,冷静应对外军舰机滋扰挑衅。

备战打仗永远是人民军队的核心职能、主责主业。导弹驱逐舰海口舰围绕“体系作战中我们能发挥什么样的效能”展开广泛讨论,与“蓝军”进行对抗训练,总结出多套战法训法。海口舰先后参加多国联演和40多次重大演训任务,航迹遍及美洲、非洲、亚洲,跨越印度洋、太平洋、大西洋,累计航行48万海里。

建设海上钢铁舰阵

大国复兴,必得巨舰护航。2022年6月17日,中国首艘弹射型航空母舰,也是中国第三艘航空母舰——福建舰,在万众期待中下水。

10年间,我国航母实现了从无到有、从改装到国产、从滑跃到弹射的升级跨越,稳步迈入“三剑客”时代。

10年间,人民海军接二连三“下饺子”。新型战略核潜艇、首艘国产航母、大型驱逐舰、综合补给舰等相继入列,舰载战斗机批量交付,预警机、舰载直升机再添新成员,新型反潜巡逻机补齐了人民海军反潜作战的短板……

2020年1月12日,我国自主研制的055型万吨级



驱逐舰首舰南昌舰归建入列,标志着人民海军驱逐舰实现由第三代向第四代的跨越。

此后两年多时间里,055型驱逐舰拉萨舰于2021年3月加入中国海军序列;2021年4月,又一艘055型驱逐舰大连舰公开亮相;2022年4月,海军某部组织实战化训练的新闻刷屏网络,另外两艘055型驱逐舰鞍山舰、无锡舰进入人们的视野……

2021年4月23日,人民海军连收三份生日礼物:三型主战舰艇——长征18号艇、大连舰、海南舰集中交接入列。

今天,我国自主研制的首艘两栖攻击舰海南舰已经融入体系、驶向深蓝。这些年,海军舰艇更新换代速度越来越快。当年被称为“新生代”的海口舰,变成了海军舰艇中的“老大哥”。

2018年4月,中国南海,新中国成立以来规模最大的海上阅兵在这里举行。海军航母编队首次以战斗编组形式接受检阅。

舰载机飞行员徐英驾歼-15战机,接受了统帅的检阅。徐英仍然记得那个壮观的场景,放眼辽阔海疆,48艘各型战舰铁流澎湃,人民海军正以前所未有的豪迈姿态奋进在新时代的逐梦航道上。

“那一刻我看到的不仅是一支威武的航母编队,还是一部浓缩的海军发展史。”徐英说。

履行大国国际义务

印度尼西亚首都雅加达,丹戎不碌港。一名重6.24斤的男婴在“和平方舟”号医院船出生,这是“和谐使命-2022”任务接生的首个婴儿,也是“和平方舟”号医院船迎来的第七名“和平宝宝”。

2022年11月,中国海军“和平方舟”号医院船从舟山某军港起航,赴印度尼西亚执行“和谐使命-2022”任务,为当地民众提供医疗服务。

“和平方舟”号医院船已先后10次走出国门,航行26万余海里,服务43个国家和地区,为25万余人次提供医疗服务,实施手术1400余例,大力弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,书写了构建人类命运共同体的和平乐章。

自从成立之日起,中国海军始终向世界传递着善意与和平的信号,航行在播撒大爱的航道上。

“我是中国海军护航编队,如需帮助,请在16频道呼叫我。”今年初春,第43批护航编队远赴亚丁湾、索马里海域执行护航任务,延续着人民海军的承诺和守护。“如需帮助,请在16频道呼叫我”,成为那片曾经被讹云

◆中国人民解放军东部战区海军在台岛周边海域开展实战化训练

▼4月22日,参加海军舰艇开放活动的导弹护卫舰大庆舰(前)和导弹驱逐舰开封舰在青岛3号码头靠泊展示

(本组图片均为新华社发)



滴的海域最让人心安的声音。

迄今为止,人民海军已累计派出43批100余艘次舰艇参加亚丁湾、索马里海域护航,完成1500多批7000余艘中外船舶护航任务,解救、接护各类船舶近百艘,其中外国船舶占50%以上。

日益强大的人民海军,是维护世界和平稳定、服务构建人类命运共同体的坚定力量。

2013年11月,超强台风“海燕”袭击菲律宾,中国海军“和平方舟”号医院船紧急前往救助。

2015年3月,也门爆发内战。危急关头,接到撤侨命令的临沂舰三进三出炮火密集的战战区,从也门成功撤离中国公民600多人和来自15个国家的外国公民270多人。

2021年4月,印尼海军“南伽拉”号潜艇失事,中国海军派出舰艇,赴相关海域协助印尼开展救援行动。

2022年1月31日(除夕),应汤加王国请求,中国海军五指山舰、查干湖舰组成编队,星夜兼程将1400余吨灾区急需物资全部及时送达。

“朋友圈”越来越大,航迹越来越远。高层交往、专业交流、技术合作不断深化,提供的国际公共安全产品越来越多。日益强大的人民海军,致力于构建人类命运共同体、海洋命运共同体,正在成为维护地区和海洋安全的重要力量。(新华社青岛4月22日电)

相关链接

人民海军开展多项主题活动 纪念成立74周年

据新华社青岛4月23日电 4月23日是中国人民解放军海军成立74周年纪念日。连日来,海军在全国多地举行军营开放活动,并在沿海军港、码头靠泊展示多型海军现役主战舰艇,组织升旗仪式、双拥共建座谈交流等活动。

自4月21日起,海军在青岛、上海、广州等全国22座城市的62座军营举行军营开放活动,组织驱逐舰、护卫舰、导弹快艇、测量船、医院船等多型舰艇共28艘靠泊展示,在港区内的水面舰艇、潜艇均悬挂满旗、满灯。

在大连旅顺,海军训练舰邓世昌舰开放驾驶室、机舱、荣誉室等特色舱室,民众可观摩和体验损害管制操演、战伤救护等训练科目。在山东青岛,导弹驱逐舰开封舰、导弹护卫舰大庆舰、综合补给舰可可西里湖舰、综合援潜救生船洪泽湖船靠泊首日吸引逾5000名民众参观。在上海吴淞港,导弹护卫舰嘉兴舰组织轻武器分解结合、旗语快闪、模拟射击等特色体验活动。在福建厦门,老英雄们与年轻水兵在导弹护卫舰阳舰、商丘舰上共话强军使命。在海南某地,民众走进南部战区海军航空兵某旅营区,参观军史长廊、观摩武器装备,与海军官兵面对面交流。

引导加工贸易向中西部东北地区进行梯度转移

据新华社北京4月23日电(记者 谢希瑶)如何看待今年外贸发展形势?怎样进一步推动外贸稳规模、优结构,助力企业抓机遇、拓市场?在23日举行的国务院政策例行吹风会上,来自商务部等有关负责人回应有关热点关切。

多重压力下,一季度我国货物贸易进出口总值同比增长4.8%。商务部国际贸易谈判代表兼副部长王文文说,我国外贸形势依然复杂严峻,面临不少困难和挑战。从外部环境看,外需的不确定性仍然是最大制约因素。

他说,近日国际货币基金组织认为发达国家经济体增速放缓将非常明显。最近周边国家外贸下降幅度比较大。我国从去年10月到今年2月,外贸出口以美元计都是负增长。我国外贸企业也面临一些制约因素和困难,比如去国外参展不方便、贸易风险还在上升、经营压力增加等。

近期召开的国务院常务会议研究推动外贸稳规模优结构的政策措施。王文文介绍,稳规模方面,在国内广泛恢复线下展,提高APEC商务旅行卡办理效率,推进国际客运航班稳妥有序恢复等;帮助汽车企业建立和完善国际营销服务体系,保障大型成套设备项目合理资金需求,加快修订鼓励进口技术和产品目录;积极满足中小微企业外贸融资需求等。

优结构方面,引导加工贸易向中西部、东北地区进行梯度转移,将修订边境互市贸易管理办法,支持粤港澳大湾区全球贸易数字化领航区发展等;深入推进“单一窗口”建设,进一步便利出口退税办理,提升口岸通关效率,高质量实施已经生效的自由贸易协定,还将编发重点行业应用指南。

王文文说,中国已连续14年是世界第二大进口市场。下一步,将继续采取一系列措施扩大进口。今年,我国对1020项商品实行进口暂定税率,所谓进口暂定税率就是比我们向世界贸易组织承诺的税率要低。我国进口关税低于许多发展中国家,表明我国愿意扩大进口市场准入。

财政部安排12.51亿元支持粮食等农作物重大病虫害防控

新华社北京4月23日电 记者23日从财政部了解到,财政部会同农业农村部,于近日下达第一批农业生产防灾救灾资金12.51亿元。资金主要用于支持黑龙江、山东、河南、广东等相关省(区、市),购置粮食等农作物重大病虫害防控所需的农药、药械等物资,并对统防统治作业服务等给予适当补助。



第133届广交会二期开幕

4月23日,采购商和参展商在家居饰品展区洽谈。当日,第133届广交会二期开幕。本期展览以日用消费品、礼品、家居装饰品为主,设18个展区、2.4万个展位,参展企业近1.2万家。其中新设孕婴童展区,展出童车、婴儿装、配饰、幼教用品、母婴电器等市场热销产品。(新华社发)



发射过后

4月22日,在美国得克萨斯州博卡奇卡,人们参观发射“星舟”的发射台。美国太空探索技术公司新一代重型运载火箭“星舟”以及飞船集成系统20日首次试射,但火箭升空不久后爆炸,飞船未能进入预定轨道。(新华社/法新)

关于颁发、换发“中华人民共和国金融许可证”的公告

2023年第12号

以下机构经中国银行保险监督管理委员会洛阳监管分局核准,换发“中华人民共和国金融许可证”,现予以公告:

洛阳农村商业银行股份有限公司龙丰支行	批准日期:1986年01月01日
简称:洛阳农商行龙丰支行	机构住所:洛阳市洛龙区丝路大道与开元大道交叉口西北角
机构编码:B0993S341030065	发证机关:中国银行保险监督管理委员会
许可证流水号:00929250	洛阳监管分局
业务范围:经国务院银行保险监督管理机构批准并经上级授权的业务。	发证日期:2023年04月18日

以上信息可在中国银行保险监督管理委员会网站(www.cbirc.gov.cn)上查询。



俄罗斯宣布“对等”驱逐德国外交官

新华社莫斯科4月22日电(记者 陈汀)俄罗斯外交部22日在其网站发布消息说,鉴于德国政府再次大规模驱逐俄罗斯驻德外交人员的敌对行为,俄方决定采取“对等”驱逐德国驻俄外交官的措施,严格限制德国驻俄外交官的最大人数。

俄外交部对德国的行为表示强烈谴责,认为这些行为将继续破坏所有层面的俄德关系。

俄外交部表示,俄方的决定已于本月5日正式通知德国驻俄大使。

俄外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃22日在俄“星星”电视台直播节目中称,作为德方

驱逐俄外交人员的回应措施,俄方将驱逐20多名德外交人员。

俄国家杜马(议会下院)国际事务委员会主席列昂尼德·斯卢茨基在接受俄媒采访时表示,德国越来越追随美国,在双边对话中复制着最不具建设性的措施。柏林大规模驱逐俄罗斯外交官的做法将使已不友好的双边关系复杂化。滥用“驱逐外交官”杠杆只会导致“仅存的一点”俄德关系持续恶化。

德国媒体《焦点》周刊此前曾报道,外交部长贝尔伯克计划驱逐30多名俄罗斯外交官。德国外交部尚未就此发表正式声明,具体被驱逐的俄外交人员人数仍不明确。